

Сальников Сергей Петрович (род. 08.10.1902)

Родился в д. Кудашево Кимовского района Тульской области, в крестьянской семье.

В 1918 г. окончил школу, поступил рабочим на военно-снаряжательный завод, где проработал год, затем работал в литейном цехе завода АМО.

В 1919 г. учился на вечернем рабочем факультете при МГУ. С июня 1920 г. по июнь 1923 г. работал в главном управлении профессионального обучения Наркомпроса.

В июне 1923 г. от МК ВЛКСМ послан на комсомольскую работу в Москву, где работал секретарём ячейки ВЛКСМ. Член ВКП(б) с марта 1926 г. С мая 1927 г. по ноябрь 1928 г. работал агитатором комитета ВКП(б) Ульяновской волости, затем в волонтерском комитете ВКП(б), а затем выдвинут на работу председателем правления района.

В 1929 г. Московским ВКП(б) командирован на учебу в Академию коммунистического воспитания им. Н.К. Крупской, которую окончил в 1931 г. Во время учёбы работал преподавателем политической экономии в Московском авиационном институте. С осени 1931 г. по 1933 г. работал преподавателем и заведующим кафедры политэкономии в г. Хабаровске.

С января 1933 г. по январь 1935 г. работал проректор по учебной части и преподавателем политэкономии в Дальневосточном ВКСХШ Хабаровска. С января 1935 г. по ноябрь 1937 г. – работал директор Дальневосточного отделения института Массового заочного обучения партактива при ЦК ВКП(б) и заведующим кафедрой политэкономии ВКСХШ, в 1940 г. – заместителем директора по учебной части краевой школы г. Курска. С 1940 по 1941 г. – аспирант Московского института философии, литературы и истории.

С июня 1941 г. по май 1943 г. служил в действующей армии – комиссар батареи 862-го зенитного артиллерийского полка и 291-го отдельного зенитного артиллерийского дивизиона. С мая 1943 г. – старший преподаватель социально-экономического цикла 2-го танкового училища г. Казани. В армии

вел также общественно-партийную работу, был членом дивизионной парткомиссии. В начале января 1946 г. демобилизован.

С 1946 г. работал заведующим кафедрой экономических наук и преподавателем политэкономики Курской областной партийной школы. С октября 1951 г. устроился в Курский государственный педагогический институт на должность преподавателя.

Удостоен наград: медалей «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».